GALISMA EKONOMISi AUZEF FINAL 2021

Soru 1l
Asagidakilerden hangisi “Emek Piyasasi” tiirlerinden biri degildir?
A) Kurumsal emek piyasasi
B)Guidiimli emek piyasasi
C)Tabi (dogal) emek piyasasi
D)Sermaye emek piyasasi
E)ideal emek piyasasi

Soru 2
Asagida feodal diizendeki ¢alisma hayatina ait verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?
A)Feodal toplum diizeni 10. yiizyildan endiistri devrimine kadar
olan donemi kapsamaktadir.
B)Galisma iligkilerine lonca duzeninin bigim verdigi gortilmektedir.
C) Daha ¢ok tarimsal faaliyetlerde ¢alisan “serf”’lerin varligindan s6z edilmektedir.
D)Bu dénemde senyor, sévalye, bey, derebeyi gibi kisilerin
egemenligi s6z konusudur.
E) Putting out sistemi, serflerin tarlada calistigi diizen olarak tanimlanmaktadir.

Soru 3
Asagidakilerden hangisi issizligin en yaygin kullanilan siniflandiriimasidir?
A)Uzun siireli — kismi issizlik
B)Tam sureli - kismi sureli issizlik
C)Acik ve gizli igsizlik
D)Kisa - uzun sureli igsizlik
E)Goniilli - gonilsiiz issizlik

Soru 4
Asagida ikincil is giicui piyasalari ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanhstir?
A)Ucret hadleri oldukga diisiiktiir.
B)Caligsma siireleri kismi stireli olarak diizenlenmistir.
C)is denetimi zayiftir.
D)is glivencesi yoktur.
E)Sendikalasma ¢ok zayiftir.

Soru 5
I. Galigma, bireye kimlik ve aidiyet saglar. Bireyin toplumda kabul
gormesine imkan tanir.
ii. Calisma, kisisel hedeflere ve psikolojik tatmine ulagsmada bir aractir.
ili. Calisma, bireyin yaraticiligini azaltan; yetenek, beceri ve
gelisimini durduran bir faaliyettir.
Yukarida “galigma” kavrami ile ilgili verilen yargilardan
hangisi/hangileri dogrudur?

A)lvell

B) Yalniz |

C) Yalniz

D)l ve lll

E) Il ve lll



Soru 6
Asagida verilen unsurlardan hangisi “iiretim” faktorlerinden biri degildir?
A)Sermaye
B)Ucret
C)Miitesebbis
D)Dogal kaynaklar
E)Emek

Soru 7
Asagidakilerden hangisi gelismis ulkelerdeki issizligin
boyutlarindan biri degildir?

A) Gengler arasinda yogunlasan issizlik

B)Kadin merkezli igsizlik

C)Yetigkinler arasinda yogunlasan issizlik

D)Uzun sureli igsizlik

E)Yiiksek oranli yapisal igsizlik

Soru 8

Asagida “ideal emek piyasasi” modeli ile ilgili verilen

yargilardan hangisi yanhstir?
A)Her mal ve emek i¢in kafi derecede arz ve talep mevcuttur.
B)Hizmet ve mallar standarttir.
C)Bir malin ve bir emegin rekabette olusan tek bir fiyati vardir.
D) Gerek is veren gerekse is¢i is piyasasi hakkinda tam bilgi sahibidir.
E)is piyasasina giris ve cikis serbest degildir.

Soru 9
Asagida verilen temel bilgilerden hangisi yanhistir?
A)Calisanlar, ticretlerini artirmak ve ¢alisma sartlarini gelistirmek
icin birlik yani sendikalar kurarlar.
B)Emegin geliri ucrettir.
C)is giicii piyasasinda is aramayanlar da issiz olarak kabul edilmektedir.
D)insanlar ig giicii piyasalarina emeklerini arz ederler.
E)isverenler is giicii piyasalarindan emek talebinde bulunurlar.

Soru 10
“Uretime katilan iiretim faktorleri ile iiretimden elde edilen hasila arasindaki
oran demektir.” Verilen tanim asagidakilerden hangisine aittir?

A)Yalin liretim

B)Makro verimlilik

C)Mikro verimlilik

D)iktisat

E)Verimlilik

Soru 11

Sendikalarin tarihsel gelisimine ait agagida verilen bilgilerden hangisi yanlistir?
A)ls verenlerin sendika kurmasi her daim yasaklanmistir.
B)Sanayi Devrimi ile daha sik gorilmeye baslanmistir.
C)Sendikalar meslek orgiitleridir.
D) Ik is¢i 6rgutii Ingiltere’de 1792 yilinda kurulan Londra Yazisma Dernegidir.
E)Ucretli sinif inanilmaz kotii galisma sartlarina sahiptir.



Soru 12
I. Halsey licret sistemi zamandan yapilan tasarrufa prim vermektedir.
ll. Halsey sistemi, ¢alisana az licret saglar ve maliyetleri diisiirir.
iii. Halsey licret sisteminde; galisana artirdig: siireye ait iicretin
1/2’si prim olarak verilir.
Halsey licret sistemine ait yukarida verilen yargilardan
hangisi/hangileri dogrudur?

A)lvell

B)Yalniz I

C)lve lll

D)I, Il ve lll

E)Yalniz |

Soru 13
I. Sendikalar, adil ve hakg¢a gelir dagiimini saglayan orgutlerdir.
ii. Sendikalar, galigma hayatinda ve ekonomik iliskilerde barisi
ve istikrari saglayan orgutlerdir.
lll. Sendikalar kitle orgtitleridir.
Yukarida sendikalarin genel 6zelliklerine ait verilen
bilgilerden hangisi/hangileri dogrudur?

A)lve lll

B)Yalniz |

C)Higbiri

D)1, 1l ve llI

BE)lvell

Soru 14
Asagida ucret sistemlerine ait verilen bilgilerden hangisi yanligtir?
A)Turkiye’de daha ¢ok saat uicreti ya da guinliik licret zaman temeline
dayali uicret sistemi uygulanmaktadir.
B)Parca basina ucret sisteminde ¢alisanin licret geliri, tiretilen
miktar ile dogru orantili olarak artmaktadir.
C)Kiigiik isyerlerinde genellikle parga basi licret sistemi uygulanir.
D) Ulkemizde en ¢ok uygulama alani bulan iicret sistemi,
zaman temeline dayanir.
E) Zaman temeline dayal licret sisteminin en 6nemli kriteri verim diizeyidir.

Soru 15
. Kamu personelinin eglestirilmesi
ii. i arayan ve iggi arayanlarin bizzat kendilerinin yaptiklari
eslestirmeler Ill. Aranilan bitiin bilgilerin bilgisayar ekraninda
aracisiz bigcimde gergeklesmesi yolu ile yapilan eslesmeler
Yukarida verilen yargilardan hangisi/hangileri kamu istihdam kurumlarinin
ise yerlestirmede kullandigi metotlar arasinda yer almaktadir?

A)l, 1T ve lll

B)Il ve lll

C)Yalmiz lll

D)Yalniz |

E)Yalniz Il



Soru 16
Asagida sanayi devrimi sonrasi ¢alisma hayatina dair verilen
bilgilerden hangisi yanhsgtir?
A) Kadin ve ¢ocuk isciler, yetiskin erkek iscilere gore daha
yuksek iicretle ¢calistirilabilmislerdir.
B) Luddite ayaklanmasi, kotii calisma kosullarina karsi isgilerin baslattig: isyandir.
C)Calisma saatleri 14-16 saatlere kadar uzatiimaktadir.
D)iscilerin galisma sozlesmelerini diizenleyen hukuki esitlik
ilkelerine dayal bir ¢galisma diizeni yoktur.
E)isci sinifi bu dénemde olusmustur.
donemde olugsmustur.

Soru 17
l. Kentlesme diizeyi
Il. Gog hareketleri
lll. is giiciiniin sektérel dagilimi
Yukarida verilen faktérlerden hangisi/hangileri iilkelerin is giicii
piyasalarina yonelik farkl politikalar uygulamasina neden olmaktadir?
A)lve lll
B)Yalniz Il
C)Yalniz |
D)I, 1l ve I
BE)lvell

Soru 18
Asagida “gecici igsizlik” ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Saglikli bir lilke ekonomisinde olmasi gereken gecici igsizlik
orani %4-5 dolaylarindadir.

B)Yeni bir ige gegis slirecinin devam etmesi gegici issizligin
olugsmasindaki faktorlerden biridir.

C)Gegici igsizlik, bir toplumda emek arzi ile talebi arasinda denge
oldugunda dahi gorulebilir.

D)Piyasadaki acgik igler konusunda bilgi eksikliginin olmasi
gecici igsizligin olusmasindaki faktorlerden biridir.

E)Gegici igsizlik, arizi issizlik olarak da adlandiriimaktadir

Soru 19
I. Uretim miktariyla 6denen licret arasinda dogrusal bir iligki bulunmaktadir.
ii. Fazla iiretmekle iicretinin artacagini bilen galisani, daha fazla
liretmeye tesvik eder, buna baglh olarak da verimlilik yiikselir.
lll. Caligsma sirasinda galisanin kontrol edilmesine
fazla gerek bulunmamaktadir.
Yukarida parca basina licret sisteminin yararlarina iligkin verilen
bilgilerden hangisi/hangileri dogrudur?

A)l, 1l ve lll

B)l ve ll

C)Yalniz |

D)l ve I

E)l ve lll



Soru 20
Asagidakilerden hangisi toplu pazarlik modeli ¢esitlerinden biri degildir?
A)Karl Marx’in toplu pazarlik modeli
B)Hicks’in toplu pazarlik modeli
C)Ashenfelter ve Johnson’un politik modeli
D)Walton Ve Mc Kersie’nin davranigsal modelleri
E)Chamberlain’in toplu pazarlik gucii modeli

Soru 21
Sendika kavrami ilk kez agsagida verilen lilkelerin hangisinde kullaniimistir?
A)Fransa
B)ABD
C)Hollanda
D)Almanya
E)ingiltere

Soru 22
l. Bedeni glicii
ii. Fikri giicii
lll. Goniil glicu
Yukarnidakilerden hangisi/hangileri emegin etkinligini tayin eden
unsurlar arasinda yer alir?
A)Hepsi
B)Yalniz Il
C)Yalnizll
D)Yalniz |
E)l ve lll

Soru 23

I. Grevler
ii. Kisitlayici galisma kosullari

lll. Sektor degistirme maliyeti
Yukarida verilenlerden hangisi/hangileri sendikalarin verimlilik
tizerindeki olumsuz etkilerinden biridir?

AL LT

B)Yalniz Il

C)Higbiri

D)Yalniz |

E)lvell

Soru 24
Asagida sendikalarin uicretler Uizerindeki etkileri ile ilgili verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?
A) Sendikalarin licretler lizerindeki dogrudan etkilerinden biri
uriin piyasasi etkisidir.
B)Sendikalarin uicretler tizerinde dolayli etkileri de bulunabilir.
C)Sendikalarin ucretler Uzerinde dogrudan etkileri bulunmaktadir.
D) Sendikalarin tehdit etkisi dikkate alinmazsa, sendikali kesimdeki
bir ticret artisi bu kesimdeki istihdamda bir azalmaya neden olacaktir.
E) Sendikalarin licretler tizerindeki dolayl etkilerden biri tagsma etkisidir.



Soru 25
l. Yas
Il. Egitim
[ll. Medeni durum
IV. is giiciine katilma orani
Yukarida verilen faktorlerden hangisi/hangileri is glicliniin cografi
olarak emek hareketliligini etkilemez?
A)Yalniz IV
B)Yalniz |
Ol ve lll
D)l ve IV
B)ll ve IV

Soru 26
I. Odiiller ve motivasyon tesvikleri performansa dayali
ticret sistemi uygulamalaridir.
ii. Gotiirii iicret sisteminde, zamanindan 6nce isini bitirir ise
isciye licreti disinda bir 6deme yapilmaz.
lll. Performansa dayal licret sistemi uicret ve bos zaman
arasinda iliski kurmaktadir.
Yukarida iicret sistemlerine ait verilen yargilardan hangisi/hangileri yanhstir?
A)Yalniz Il
B)Yalniz |
O)lvell
D)Yalniz lll
E)l ve lll

Soru 27
Asagidakilerden hangisi A. Smith’in ticret farkliliklarinin kalkmasi
icin one surdiigli avantajlar teorisinin yargilarindan biri degildir?
A)Ucretleri farkh hale getiren bir diger unsur da is igin gerekli
olan egitim ve 6gretim maliyetleri arasindaki farklardir.
B)Caligma ortamina veya isin niteliklerine iligkin farkliliklar, ucret
farkhhklarina da neden olmaktadir.
C) Kisisel basar ya da sahip olunan prestij uicret farkliligina yol agmamaktadir.
D) Ucretlerin farkli hale gelisinde “istihdamin sabitligi” biiyitk 5nem tagimaktadir.
E)Bazi mesleklerin “givenilirligi” daha yliksektir ve bu nedenle daha
yuksek ticret alinir.

Soru 28
Verimlilik tanimi g6z 6niine alindiginda ve uretim girdisi =100 birim ve
tiretim ¢iktisi=100 birim olarak temel alindiginda asagida verilen
segeneklerden hangisinde verimli bir liretim gergeklesmemis diyebiliriz?
A)Girdi 200 iken ¢ikti 190 olursa
B)Girdi 200 iken; ¢ikt1 400 olursa
C)Girdi 100 iken; ¢ikti 150 olursa
D)Girdi 80 iken; cikti 120 olursa
E)Girdi 80 iken; ¢ikti 100 olursa



Soru 29
Asagida sendikalagmayi etkileyen faktorlerle ilgili verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?
A) Egitim duzeyi gorece diisuik olan bireyler yuksek egitimlilere
gore daha fazla sendikalagsmaktadirlar.
B)Kadinlar erkeklere oranlara daha fazla sendikalagsma egilimindedir.
C)Tekilci piyasalarda rekabetgi piyasalara gore sendikalagsma daha fazladir.
D)Sanayi sektoriindeki sendikalagma yogunlugu hizmetler ve
tarim sektoriine gére daha fazladir.
E)Kamu sektoriinde sendikalagsma yogunlugu; 6zel sektordeki
sendikalagsma yogunlugundan daha fazladir.

Soru 30
Asagida telafi edici iicret farklihklarina (TEUF) iliskin verilen
bilgilerden hangisi yanlistir?

A)TEUF’iin uygulanabilmesi igin isgilerin isin 6zelliklerine
iligkin bilgi sahibi olmalan gerekir.

B)Komiir madeni, demir ocagi gibi ¢calisma kosullarini diizeltmenin
cok zor oldugu iglerde TEUF uygulamasi isgilerin bu meslekleri
gonullii olarak segmelerini saglar.

C)Telafi edici licret farkhliklarina esitleyici licret farklihgi adi da verilmektedir.

D) TEUF uygulamasi emek talebine bagli olup zaman iginde
devamliligini siirdiiremeyebilir.

E)Boyle bir uygulama insanlarin istenmeyen 6zelliklere sahip
islerde gonulli olarak ¢calismalarini tesvik eder.

Soru 31
Ucret ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?
A) Sendikalar agisindan ucret, son zamanlarda eski 6nemini yitirmeye baslamistir.
B)Ekonomik agidan licret, bedensel veya zihinsel emege iiretim
faaliyetleri karsihginda odenen bedeldir.
C)Hukuksal agidan, “bir kimseye bir is karsihginda isveren veya
uguncii kisiler tarafindan saglanan ve para ile 6denen tutar’dir.
D) Cahisanlar agisindan, kendilerinin ve bakmakla yiikiimlii oldugu
kisilerin yagsamlarini devam ettirmelerini saglayan bir etkendir.
E)isletmeler yani bir diger ifadeyle igverenler igin iicret, maliyetleri
etkileyen bir Unsurdur.

Soru 32
Cevapla ve Sonraki Soru
. Zaman esasina gore licret sisteminin par¢a basina iicret
sistemine gore kullanimi daha basittir.
ii. Uygulama alani az da olsa parga basina iicret sistemi kiigiik
isletmeler igin daha avantajhidir.
lll. Fason is yapilan sektorlerde, yan sanayilerde parca basina
ticret sistemi uygulamasi daha sik goriilmektedir.
Yukarida iicret sistemlerine ait verilen yargilardan hangisi/hangileri dogrudur?
A)llve lll
B)I, ll've 1l
O)lvell
D)Yalmz I



E) Yalniz |

Soru 33
Asagida sendikalarin tehdit etkisi ile ilgili verilen bilgilerden hangisi dogrudur?
A) Demokratik orgiitlerdir.
B)igverenler sendikalarin is yerlerine girmesinde bir mahzur
gormediklerinden bu yola bagvurmaktadirlar.
C)igverenler kalifiye elemanlarin maliyetlerini g6z ardi ederek
istihdam etme egiliminde bulunurlar.
D) Tehdit etkisi, sendikalarin iicretler tizerinde yarattig: dolayh etkilerinden biridir.
E)Sendikali kesimdeki licret artisi, sendikasiz kesimde mutlaka
ticret azalmasina yol acar.

Soru 34
Asagida toplam kalite yonetimine ait verilen bilgilerden hangisi yanhstir?
A) TKY’nin temeli (Kaizen) stirekli gelismedir.
B)Toplam kalite, bir igletmede bir isin bir defada ve hatasiz
olarak (sifir hata) yapilmasi ve miisterinin %100 tatmin edilmesidir.
C)TKY, inovasyona kapali bir yonetim sistemidir.
D) Toplam kalite, bir kavram olarak bir sirketin butun bolumlerinin
istenen kalite seviyesine eristirmek lizere diizenlenmesidir.
E)TKY, kalite kontrolii gibi muayene esasina dayanmaz, miisteriyi
tatmin esasina dayanir.

Soru 35
I. Orgiitienme hakki
Il. Toplu pazarhik hakki
lll. Toplu is s6zlesmesi ve grev hakki
Yukarida verilenlerden hangisi/hangileri isci sendikalarinin en
temel haklar arasinda gosterilebilir?
A)Higbiri
B)I, Il ve lll
O)ll ve llI
D)l ve lll
E)lvell

Soru 36
I. Emegin etkinligini arttirmak

Il. Makine ve techizatin randimani arttirmak
iii. Hammadde ve malzemenin randimanini arttirmak IV.

Yonetimin ve organizasyonun etkinligini diizenlemek
Yukarida verilen yargilardan hangisi/hangileri tretimde verimliligi
arttirmak icin bir arag olarak kullaniimaktadir?

A)Hepsi

B)Il ve lll

C)Yalniz |

D)I, Il ve lll

E)ll ve IV



Soru 37
“Toplu pazarhik” kavramini tarihte ilk kez kullanan bilim adami
asagidakilerden hangisidir?

A)Karl Marx

B)Sidney ve Beatrice Webb kardesler

C)Fredrich Hengels

D)Max Weber

E)Wilhelm Heinrich Riehl

Soru 38
Bireyler arasi licret farkliliklarina iliskin agagida verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?
A) Ayni isi yapan isgilerin verimlilikleri farkl ise ticretleri de farkli olabilmektedir.
B)Bireyler arasi licret farklhiliklarinin olusmasinda din, dil, irk ve
renk ayrimi, dostluk vs. gibi hususlarin etkisi olmaz.
C)ideal is piyasasinda ayni isi yapan ve etkinligi ayni olan iki isginin
ticretinin ayni olmasi gerekir.
D) Cocuklarin ticret diizeyi, kadinlarin licret diizeyinden daha duistiktiir.
E) Genellikle kadin licret diizeyi, erkek licretinden diisiik seviyede seyredebilir.

Soru 39
I. Sahislar arasi licret farklari

II. isletmeler arasi iicret farklari
Ill. Cografi bolgeler arasi uicret farklari

IV. Egitime dayal Uicret farklari
Yukarnidakilerden hangisi/hangileri ticret farklarini
katgorilendirmede kullaniimaktadir?

A)Higbiri
B)I-II-IV
Ol-ll-1v
D) I-11-11l
E)I-1ll-IV
Soru 40

Asagidakilerden hangisi gelir dagihmi politikalari arasinda siralanamaz?
A)Bankacilik politikalari
B)Servet politikalar
C)Egitim politikalar
D)Maliye politikalar
E)Ucret politikalar

Soru 41

Asagida toplu pazarligin unsurlari ilgili verilen bilgilerden hangisi yanhstir?
A)Toplu is s6zlesmesi; toplu pazarliktan 6nce yapilmaktadir.
B)Toplu pazarlik; iscgiler tarafindan toplu bir harekettir.
C)Toplu pazarhigin en 6nemli unsuru pazarhktir.
D) Toplu pazarlik kurumsal bir nitelige sahiptir.
E)Toplu pazarlik dinamik bir suregtir.



Soru 42
Sendikalarin genel 6zelliklerine ait asagida bilgilerden hangisi yanlistir?
A)Miicadele orgutleridir.
B)Demokratik orgiitlerdir.
C)Sinif esasi gozetmezler.
D)Kitle orgitleridir.
E)Meslek orgiitleridir.

Soru 43
I. Ekonomik faktorler
ii. Yapisal ve kurumsal
faktorler lll. Yasal faktorler
Yukarida verilen faktorlerden hangisi/hangileri toplu pazarligin
gucinii belirleyen unsurlar arasinda yer almaktadir?
A)lvelll
B)Higbiri
O)ll ve Il
D)1, Il ve IlI
BE)lvell

Soru 44
Asagidakilerden hangisi telafi edici ticret farkhiliklari (TEUF)’nin
uygulanmasini gerektirecek nedenlerden biri degildir?

A)lsin prestiji

B)Oliim ve yaralanma riski

C)is insiyatifi lizerinde kontrol

D) Ucret artig ihtimali

E)Calisanlarin diirtist olmasi

Soru 45
Asagidakilerden hangisi licret hadleri disinda iicret gelirine
etki eden faktorlerden biri degildir?
A)Primler
B)Sosyal hizmetler
C)Yilhk galisma giinleri toplami
D)Galisiimayan zamanlar igin ucret 6denmesi
E)ikramiyeler

Soru 46
Asagidakilerden hangisi bir gelir dagilimi turi degildir?
A) Sektorlere gore gelir dagilimi
B)Bireysel gelir dagihmi
C)Ulusal gelir dagilimi
D)Bolgelere gore gelir dagilimi
E)Fonksiyonel gelir dagilimi



Soru 47
Asagida ucretler ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanligtir?
A)Ucret tespiti, mal piyasalarindan farkh olarak is
piyasalarinin 6zelligini olusturur.
B)isletmeler iicret diizeylerini ayni yéredeki is yeri veya is kolundaki
ticretlerin seviyesine gore diizenler.
C)is piyasasinda, sendikalar ve toplu pazarlik sistemi var ise, emek
alicis1 emegin fiyatini belirler.
D)istihdam edilenler bakimindan da iicret istikrar arzu edilir.
E)Ucretlerde istikrar, verimli igletmecilik i¢in zorunludur.

Soru 48
“Sendikali sektorde licret artisi nedeniyle issiz kalan bireylerin, sendikasiz
sektore gegerek buradaki Ucretleri diisiirmeleridir.” Verilen tanim
sendikalarin licretler lizerindeki dolayl etkilerinden hangisine aittir?

A) Givence etkisi

B)Uriin piyasasi etkisi

C)Tehdit etkisi

D) Tagma etkisi

E)Bekleyen igsizler etkisi



